TENTAMEN: Statistik och sannolikhetsldra (LMA120). Onsdagen den 26 au-
gusti 2009, k1 14:00-18:00

Larare: Aila Sarkka

Jour: Ottmar Cronie, ankn. 3544

Hjalpmedel: Kursboken Matematisk statistik av Ulla Dahlbom, valfri tabellbok
och minirdknare.

1) a) Lat £ vara antalet sexor i 60 tdrningskast. Ange fordelningen och
vantevardet for €.

b) Lat v vara sammanlagda antalet ettor och sexor i 60 térningskast.
Ange fordelningen och variansen for v. (4p)

2) Vi har en grupp av tio ménniskor av vilka 7 & mén och 3 kvinnor. De léggs
i en rad pa mafa. Vad ar sannolikheten att de tre kvinnorna hamnar intill
varandra? (3p)

3) Lat £ vara en kontinuerlig stokastisk variabel med tathetsfunktion
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Bestam

a) P(6< %)
b) E[¢]. (4p)

4) Lat &y, ..., o vara oberoende stokastiska variabler, som ar rektangelfordelade

20
pa intervallet (0,1). Approximera fordelningen for S = Y &;. (5p)
i=1

5) En lada innehaller tio leksaksbilar: fem vita, fyra gula och en réd. En liten
pojke drar 3 bilar utan aterlaggning.
a) Bestam sannolikhetsfordelningen for antal gula bilar i urvalet?
b) Hur stor &r sannolikheten att fa minst tva gula bilar i urvalet?

c¢) Hur stor dr sannolikheten att han forst far en gul bil och sedan tva
vita?

d) Vad &r sannolikheten att han inte far den réda bilen?

e) Vad ar sannolikheten att han far en bil i varje farg? (7p)



6) Anta att 1% av populationen ar knarkare. Vi tar en person fran populatio-
nen pa mafa och vill veta om han/hon &r knarkare eller inte. Testet man
kan anvanda ger ett ratt svar med sannolikhet 0.99 oavsett man ar knarkare
eller inte. Anta att testet siger att den valda personen ar knarkare. Hur
stor dr da sannolikheten att han/hon faktiskt dr knarkare (givet att testet
siger att han/hon ar knarkare)? (5p)

7) Antag att £ &r normalférdelad och att P(§ < 0) = 0.1587 och att
P(¢ <3) =0.6915. Bestdm vintevirdet och variansen for &. (6p)

8) Man studerar hur korrosionsegenskaper av kokillhdrdat gjutjarn beror pa
krominnehallet av legeringen. Ett stickprov av storlek 12 av kokillhdrdat
gjutjarn med 0.1% krominnehall gav korrosionshastigheter med medelvirde
2.462 och stickprovsstandardavvikelse 0.315 och ett (annat) stickprov av
storlek 13 av kokillhdrdat gjutjarn med 0.2% krominnehall gav korrosions-
hastigheter med medelvarde 2.296 och stickprovsstandardavvikelse 0.297.

a) Konstruera ett 99%-igt konfidensintervall for skillnaden mellan de férvéintade
korrosionshastigheterna av kokillhdrdat gjutjérn pa de tva olika kromin-
nehallen.

b) Verkar krominnehallet paverka korrosionshastighet av kokillhdrdat gjutjarn
enligt konfidensintervallet i a)?

¢) Vilka antanganden har du gjort i a)? (6p)

Lycka till!



